

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felolós szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Kedvező feltételek.

Az új hadikölesoni előmunkálatai jórészt véget értek és így annak nyilvános aláírás alá bocsátása előtt már nem áll semmi akadály. Amidőn ezt hivatalosan megállapítják, egyúttal nyilvánosságra kerültek azok a kedvező feltételek is, amelyek egyrészt általánossá teszik az időpontot a hadikölesoni kibocsátására, másrészt pedig a nagyközönséget tájékoztatják arról, hogy jegyzései a lehető legjobb tőkebefektetést biztosít számára.

A jelenlegi időpont alkalmasságának hangsúlyozása az ország gazdasági helyzetére nézve a lehető leghizelgőbb bizonyítvány. Mert nem jelent kevesebbet, — minthogy ha a huszhónapos háború és három előző hadikölesoni sikeres lebonyolítása ellenére ma már ismét a siker biztos kilátásával láthatunk a negyedik hadikölesoni megvalósításához, akkor a mi gazdasági életünk akkora teljesítményre képes, a miről a háború előtt, az idegen kölcsönök bizony sokszor sanyaru évtizedeiben, bizony még csak álmodni is vakmerőség lelt volna.

Ez a mennyire jóleső perspektiva a mi számunkra, legalább is annyira keserű lecke ellenségeinknek, akik botorul már csak gazdasági kimerülésünktől várják mostoha hadi szerencsésük jobbra fordulását.

Ugyanilyen örömmel, mint Magyarország egészséges gazdasági állapotának ezt a kidomborodását, regisztráljuk annak a hírét is, hogy az új hadikölesoni történelmi jegyzések jövedelmezősége mindenben az a rendkívül előnyös marad, mint az előző volt. Lesznek ismét 6 százalékos járadékok, melyeket 97.20 koronán és 5.5 százalékos kinstári jegyek, amelyeket viszont 92.30 koronás árfolyamon bocsátanak ki. Az Osztrák-Magyar Bank részéről pedig szintén érvényben marad a lombard-köleson eddigi kedvezménye: jegyzésére ki-ki továbbra is a bank kamatlábjánál egy százalékkal magasabb kölcsönt vehet.

Egymagukban ezek a financiai szempontok olyan meggyőző és propagáló erővel esnek a mérlegbe, hogy már tisztán ezeknek révén is a negyedik hadiköleson-

nek mindenki az erőinkből kitelő legnagyobb eredményt jósolhatja. Vegyük ehhez még a magyarság izzó hazafias érzését s azt az áldozatkészséget, melyek együttvéve e háború alatt esodálathal esodálathal magadták a világot és

annak népeit. — Ugy lesz, amint lennie kell: Magyarország a negyedik hadiköleson eredményére is ugyanazzal a büszkeséggel tekinthet vissza majd, mint ebben a világháborúban való egész szereplésére.

A felső-borsodi ref. egyházmegye lelkészei és az akadémia áthelyezése.

A lelkészek értekezlete.

(A Reggel tudósítójától.) Meszse vagyunk még a tisztánimenn ref. egyházkerület közgyűlésétől, amely dönteni hivatott abban a nagyfontosságú kérdésben, hogy a sárospataki kettős akadémiát Miskolcra helyezze át, de egyházi körökben máris megindult a mozgalom és örvendően vehetjük tudomásul, hogy ellentétben mindenféle megállapításoktól, a ref. lelkészi kar nagyobb része az áthelyezés mellett ör lándzsát. Az áthelyezési akció körül tegnap már elhangzott az első illetékes szó. A felső-borsodi egyházmegye lelkészei foglaltak állást Miskolcz mellett.

Az értekezletéről A Reggel az alábbi tudósítást kapta:

A felső-borsodi ref. egyházmegye lelkészei Szentmártoni Dániel elnöke alatt csütörtökön délelőtt Sajószentpéteren értekezletet tartott, amelyen egyhangulag megállapodtak abban, hogy a sárospataki akadémiának Miskolcra való áthelyezését a kettős akadémia szempontjából szükségesnek és helyesnek tartják.

Az értekezleten jelen volt Vadaszy Pál esperes is.

A közéleti bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcz város közéleti bizottsága ma délután 4 órakor a városháza kis tanácstermében ülést tartott, amelyen teljes számban vettek részt a bizottság tagjai.

Nagy Ferencz dr. polgármester megnyitja az ülést, üdvözi a megjelenteket és bejelenti, hogy a város lakosságának lisztellátása zavartalanul folyik. Sikertől elérni, hogy minden búzát, a mit a Haditermény r.-t. lefoglalt, feloldották és a belügyminiszter megállapította a város lisztkontingensét havi 20 vagonban. — Örömmel jelenti, hogy sikerült nagyobb mennyiségű korpát is beszereznie. Ez idő szerint 2 és félvagon korpája van a városnak, de ezenfelül még körülbelül 250 métermázsza áll rendelkezésre. A korpát 50 kilonként kiárusítják a lakosság között, a többit a városi sertések hizlalására használják fel. A husvéti ünnepekre a nullás lisztet nagyobb mennyiségben fogják a közönség rendelkezésére bocsátani. A hus-

végi ünnep alatt a hadiügyi lisztüzletek nyitva lesznek. — A város kenyérellátása zavartalanul folyik. Naponta 30—35 métermázsza kenyeret készít a kenyérgyár, amely mindig el is fogy. A liszt és kenyérjegyek kiosztása körül semminemű zavart vagy rendellenességet nem tapasztaltak. Bejelentette, hogy Miskolcra járt Hegedűs Kálmán országgyűlési képviselő, aki a kormány megbízásából megtekintette a kenyéruzárványozást s a legnagyobb meglepődését nyilvánította a látottak felett. A tejre vonatkozólag jelenti, hogy ezidő szerint semmiféle változás nem állott be. Ha a piaci tejbehozatal megkezdődik, le fogják szállítani a tej árárt 42 fillérre. A városi tejüzem naponta 300—400 liter iról készít és árusít el.

Az izr. husvéti ünnepek alkalmával az izr. polgársági részére 1000 liter kóser tejet árusít a város. A husellátás képezi a legnagyobb feladatot. De reméli, hogy rövidesen megváltozik a

helyzet, amennyiben június elsejétől kezdve a városi sertések levágásra kerülnek s akkor lesz elegendő sertésbőr és zsír. A városnak ez idő szerint 600 darab sertése van hizlalás alatt. Indítványozta, hogy még 400 darab sertést szerezzenek be. A szegényebb néposztály számára marha belsejéket olcsó áron fognak kiárusítani. Indítványozta, hogy a jelenlegi kolbászgyárat helyezze ki a közvágóhídra, ahol az sokkal jobban megfelel a rendeltetésnek. A zöldségárusítás rendszeresen folyik s e tekintetben sincsen hiány. A kenyérüzletekben újabban babot, kását és darát is árusítanak. Legközelebb megkezdődik a lenese árusítása is. Minden háztartás 1 kg. lenesét fog kapni.

A polgármester bejelentéseit a bizottság tudomásul vette és indítványait egyhangulag elfogadta. Ezzel az ülés véget ért.

Két szerencsétlenség

Elragadták a lovak. — Leestett a szekér tetejéről.

(A Reggel tudósítójától.) A rendőrség bünygyi osztálya ma két halálos szerencsétlenségről ad hírt.

Tegnap délután Bodnár János sajószentpéteri lakos gazdaember befogta szekerebe a két csikóját és elindult velük a számtóföldre. Az országúton a lovak megbókosodtak és villámgyors iramban vágatni kezdtek. Bodnár a bakról lecsuszott a szekér rudjára, majd onnan a kerek alá került, amelyek borzalmasan összetörték a felső testrészeit.

A súlyosan sérült gazdaembert hozzátartozói még az esti vonattal beszállították a miskolczi Erzsébet kórházba, ahol azonnal műtétet végeztek rajta, de a szerencsétlenül járt Bodnár, az operáció közben, a műtőasztalon elvérzett és meghalt.

Ma reggel 7 óra tájban Kecskeméti Józsefné sajóvámosi asszony két lovas szekerét, amely zsuppal volt megrakva, egyedül bajtót a Buzatérre. Az asszony a szekér tetején ült s amikor a szekér egy nagyot zökkenett, legurult róla és egyenesen a kerek alá került, amelyek kereszt-

tül mentek a derekán és bordáit több helyen összetörték.

A szerencsétlenül járt asszonyt a mentők eszméletlen állapotban beszállították az Erzsébet kórházba, ahol most élet-halál között fekszik.

Az öreg vitézek.

József főherceg az öreg népfelkelőkről.

(A Reggel tudósítójától.) A nemrégiben bevonult 48-50 éves népfelkelők olyan kötelességtudással teljesítik szolgálatukat, hogy József főherceg most a legmagasabb szolgálat nevében parancsban fejezte ki dicséretét a mi öreg népfelkelőinknek. Említésreméltó körülmény, hogy ily elismerésben eddig csak kombatáns csapatok részesültek és pedig nagyszerű hadi tények után. József főherceg parancsa így hangzik:

— A hadkiegészítő parancsnokság jelentése szerint az 1865-67. évfolyamokhoz tartozó népfelkelésre kötelezettek rendkívüli és páratlan pontossággal tették eleget a behívási parancsoknak.

A kötelességteljesítésnek, a hazaszeretetnek és a hűségnek igen nagyrabecsülendő jele, hogy éppen a legöregebb évfolyamhoz tartozók, akik között tekintélyes számban vannak olyanok, akik katonai szolgálatot nem teljesítettek, sorakoztak a legnagyobb készséggel a zászlók alá a haza hívó szavára.

Ez a nagyszerű, hazafias érzésre valló kötelességérzet, mely követendő példának szolgálhat a fiatalabb népfelkelésre kötelezetteknek, megérdemli a legnagyobb dicséretet és a legteljesebb elismerést, amit a legmagasabb szolgálat nevében ezennel kifejezek. Ez napi parancsban közlendő az egész legénységnek.

József főherceg, hadtestparancsnok.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

MÉSZÁROS GYÖZÖ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabalkapu 2., Mindszenti templom mellett.

— Közigazgatási bizottsági ülések. Borsodvármegye közigazgatási bizottsága holnap, szombaton délelőtt fél 10 órakor, Miskolc város közigazgatási bizottsága pedig délután 3 órakor tartja rendes havi ülését dr. Tarnay Gyula főispán elnöke alatt.

Borsodvármegye árvaszéki elnöke az árvaszéki pártfogó érdekében.

Rendelet a községi előljáróságokhoz.

(A Reggel tudósítójától.) Ragályi Béla, Borsodvármegye árvaszéki elnöke, az árvaszéki pártfogó intézmény érdekében az alábbi rendeletet küldte szét a községi előljáróságoknak:

Valamennyi községi előljáróságnak! Felhívjuk az összes községi előljáróságokat, hogy amennyiben az árvaszéki pártfogói intézmény szervezésére vonatkozólag eddig tett bejelentéseikben nem jelölték meg volna névszerint, hogy mely pártfogó mely hadi árvák részére lenne kinevezendő: hívják össze az árvaszéki pártfogói tisztségre javaslatba hozott egyéneket községeinként értekezletre, illetve megbeszélésre.

Ezen értekezlet első sorban mindenekelőtt azt állapítsa meg, hogy a már nyilvántartásba helyezett hadi árvák gyámjai közül kik ezen gyámok, akikben teljes mértékben meg van a képesség és készség a hadi árva ügyeinek elvégzésére, akik mellé tehát a belügyminiszteri rendelet értelmében pártfogót állítani nem szükséges.

Minden többi hadi árva részére a gyám mellé jóakaró segítő és támogató gyanánt árvaszéki pártfogó lévén állítandó: állapítsa meg az értekezlet második sorban az esetleges rokonsági kötelek, társadalmi állás, műveltség és vallási viszonyok kellő mérlegelése és méltatásával, hogy mindenik javaslatba hozott pártfogó mely — már nyilvántartásba vett — hadi árvák felett hajlandó a pártfogói tisztet elvállalni.

Felhívjuk a községi előljáróságokat, hogy ezen értekezleten megállapodásait felümentő jelentését árvaszékünkhöz 15 nap alatt mulhatatlanul terjessze be, hogy a pártfogók kinevezését eszközölhessük.

A majd csak ezután nyilvántartásba veendő hadi árvákra vonatkozólag pedig már most utasítjuk az előljáróságokat, hogy a hősi halált haltak halálesetfelvételi ívének beterjesztése alkalmával a gyámkinevezésre vonatkozó javaslattal együtt — a mennyiben a 23.000. VIII-a.—1916. B. M. számú belügyminiszteri körrendelet értelmében a gyám mellé pártfogót állítani is szükséges volna — a kinevezendő pártfogó személyére is tegyen javaslatot.

A továbbiakra vonatkozólag a községi és körjegyzői hivatalokhoz március hó elején 21-á. eln. 1916. szám alatt külön borítékban megküldött elnöki felhívás ad részletes tájékoztatást; — míg a pártfogók részére a kinevezéssel együtt külön „Tájékoztató“ fog megküldetni.

Miskolc, 1916 április hó 7.

Ragályi, elnök.

A zeneiskola kamara-előadásai.

(A Reggel tudósítójától.) Szent-Gály Gyula zeneiskolai igazgató ritka szervező képességének és a tanári kar nívós munkájának eredményeképpen a miskolci városi zeneiskola olyat nyújt, amit a vidék egyetlen zeneiskolája sem produkál. Három napos kamara-előadások a növendékekkel, ez már fővárosi nívó és még sokkal nagyobb érdeklődést igényelhetnének.

Szent-Gály Gyulának és tanártársainak nagy hivatásában gyönyörködhetünk a mai második kamara-előadáson is, a melyen aránylag szép számú közönség volt jelen.

A műsort ezuttal Koller Ferenc tanítványai dominálták. A kiváló művésznek és pedagógusnak gondos munkája és finom ízlése mindvégig megnyilvánult a zenei produkciókban. A tehetséges tanítványok precízen és finomán adták elő számaikat, a zongora és vonósnegyes pedig szinte művészi nívóra emelkedett.

Finta Elemér négytételű Schubert szonátát adott elő hegedűn Palkó Kornélia zongorakísérete mellett. Pompás vonókezelése és izléses játéka, főleg az a nyugodtság, amellyel interpretált, zajos tetszést váltott ki a közönségből.

Mozart Esz-dur zongora négytételű Szendi Lajos, Győri Nagy István, Apáthy István és Ondrus Margit játékában hallottuk és úgy az összjáték, mint az előadási tónus a lehető leggondosabb és legprecízebb volt.

Győri Nagy István Bodnár Ilona zongorakísérete mellett Beethoven szonátáját (op. 24.) adta elő hegedűn, nagy hatással.

A hargverseny kiemelkedő száma a C-dur vonósnegyes volt. — Ebben Balogh Luca, Szendy Lajos, Győri Nagy István és Apáthy István excelláltak.

A közönség valamennyi számot nagy élvezettel hallgatta és sokakat tapsolt az előadóknak és Koller Ferenc tanárnak.

A sikerből kivették részüket Eckerdt Laura zongora tanárnő és Senger Gusztáv gordonka tanár is, akiknek növendékei az egyes számokban szintén szerepeltek.

Holnap lesz az utolsó, a harmadik kamara előadás.

Katonai Intézet

keres 2,

magyar és német nyelvet szóban és írásban tökéletesen bíró

írnokot

Sajátkezűleg mindkét nyelven írt ajánkozásokat a kiadóhivatal továbbít.

Egy órakor bezárják a klubokat is.

Ujabb miniszteri rendelet készül a záróról.

(A Reggel tudósítójától.) A fővárosi kávécsok a zárórás világgal sehogy semesennek kibékülve (különben nemcsak a pestiek: a vidékiek sem). Gyűléseznék, küldöttséggel készülnek a belügyminiszter elé járumi, hogy reabizírják az egy óráig megrövidített éjszaka meghosszabbítására. Végre is ha Németországban törvényt hozhatnak a nappal meghosszabbításáról (amiben most már Ausztria és Magyarország is a németek példáját készűl követni), miért ne lehetne meghosszabbítani a megnyírbált éjszakát.

A miniszteriumban azonban nem sok sikert remélhetnek a záróra ellen panaszkozó kávécsok. Nemhogy az 1 órai zárás meghosszabbításáról lehetne szó: ellenkezőleg, a belügyminiszterium arra készűl, hogy tovább megy a háborus éjszakák megrendszabályozásában. Jó forrásból arról értesülünk, hogy a miniszteriumban újabb rendeleten dolgoznak, amely az éjjeli utáni 1 órakor zárás kötelezettségét kiterjeszti a klubokra is. Mióta a kávéházak és orfeumok egy órakor zárnak, hallatlan mértékben fellendűl a klubélet Budapesten. A társas-körök emeleti helyiségei hajnalig világosak és a kávéházakból, előadásokról a különböző klubokba siet a mulatni vágyók serege. A klubok kártyaszobáiba pedig olyan bakkozás folyik, hogy a hangos felzúdulás néhány társas-kört már reá is bír arra, hogy a „háboru tartamára“ betiltásák a bakkot helyiségeikben.

A belügyminiszter záróra rendeletének azonban nem az volt a célja, hogy egyes helyeken elnémissa az éjszakai életet, másokon pedig szabadon engedje a mulatozást. Amint tehát meggyőződtek arról, hogy csak a szegényebb emberek (akik nem járhatnak a klubokba) térnek haza a záróra után, az igazi Pest azonban tovább mulat, módot keresnek arra, hogy beleszóljanak a klubok éjszakai életébe is. A rendelet, amely az egyórás zárás kötelezettségét a klubokra is kiterjeszti, a beavatottak tudomása szerint már április közepén elkészűlt.

Egy-két kivételt mégis tesz a most készűlő második záróra rendelet. A Budapesti Ujságírók Egyesűletének és az Otthon Ujságíró egyesűletnek megengedi klubhelyiségeik nyitva tartását egy óráig is, hogy az éjjel két-három-négy óráig dolgozó ujságíróknak legyen helyűk, ahol a munka után tartózkodhatnak. A kártyaiátékok azonban egy óra után ebben a két klubban is eltiltás a rendelet és gondoskodik arról is, hogy csak ujságírók legyenek a kivételes helyiségekben.

Ha a klubok is bezárulnak, akkor igazán csendes lesz a pesti éjszaka. A javíthatatlan éjszakai zónának nem marad egvűb hátra, mint külni meleg, esillagos tavaszi éjszakában a Dunapartira, az Andrássy-uttra és vánni a váradsáft...

Véresen visszavert orosz előretörések Hindenburg frontján.

Az orosz tüzérség fokozott tevékenysége a magyar-osztrák arcvonalon.

Az orosz tüzérség fokozott tevékenysége.

Elfoglalt orosz előállítás.

Budapest, április 14. (Hivatalos.) Orosz harcátér: Vonalaink a Strypa alsó folyásánál, a Dnyeszter mellett és Czernowitztól északkeletre tegnap heves ágyutüz alatt álltak. Éjjel a Strypa alsó folyásának torkolati szögében és Bucsasztól délkeletre hevesebb előtérharcokra került sor, amelyek részben még tartanak. A harcmező legdélibb részén egy előretolt sánc védőt a főállásba vontuk vissza. Jaslovicetől északkeletre is behatolt az ellenség az

egyik előretolt állásba, de gyors ellenámadással ismét kivettük onnan és ez alkalommal egy orosz tisztet és három zászlóst, valamint 100 embert elfogtunk. A Bucsasztól Cortkowvba vezető országuton egy osztrák-magyar portyázó különítmény rajtaütéssel hatalmába kerített egy orosz előállást. Az ellenség tüzérsége József Ferdinánd főherceg arcvonala ellen is fokozott tevékenységet fejtett ki.

A Mrzli Vrh-n csapataink elfoglaltak egy olasz előállást.

Visszavert olasz ellentámadások.

Budapest, április 14. (Hivatalos.) Olasz harcátér: Az ágyuzást a mennyire ezt a látási viszonyok megengedték, mindkét fél részéről tegnap is folytatták. — A Mrzli Vrh-en csapataink elfoglaltak egy előállást és ismételt ellentámadásokat az olaszok súlyos veszteségei mellett visszaverték. Flitschnél és Ponteblánál tüzérségünk erőteljes tüz alá vette az ellenséges állásokat. A tiroli arcvonalon az ellenség több helyen támadott. Kísérletet, hogy a Sugana-szakaszon a Novalédó mindkét oldalán emel-

kedő magaslatokon állásainkat megszerezze, visszavertük. — A Tonole országuton csapataink ma éjjel a védőfalat Speronétól délre odahagyták és a legközelebbi állást tartják erősen megszállva. Az Adamello-területen alpinik megszállták a Dason di Genovai határhegygerincet. A Stilfsi-hágótól délre az ellenségnek a Monte-Skorluzó elleni támadása meghiúsult.

Délkeleti harcátér: A helyzet változatlan. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Görögország továbbra is semleges marad.

Visszautasították az entente legújabb követeléseit.

Athén, április 14. A kormányválság dacára, az entente minden erőszakosságainak és a Venizelosz-párt minden agitációjának, el van intézve. Ugy ez a kormány, mint az esetleg utána következő Zaimisz-kormány, továbbra is folytatja a semleges-ség politikáját és nem fogja le szerelni a görög hadsereget.

Athén, április 14. Hivatalosan jelentik, hogy a kormányválság nem áll küszöbön, mert a korona, a kormány és a kamara fentartás nélkül a semlegesség mellett foglalnak állást és a semlegességi politika minden tekintetben érvényesülni fog.

Rotterdam, április 14. A Times jelenti Athénből: Skuludisz utódja vagy Zaimisz vagy Rallis lesz. A görög kormány megtiltotta ugy az ellenséges, mint a semleges alattvalóknak, hogy Görögországon áttutazzanak.

Athén, április 14. Északkeletre határam olasz csapatelölások észlelhetők. Tepeláninál 2 ezer főnyi olasz sereg van, Valonában is számos olasz csapatot szállítottak partra.

Berlin, április 14. A Wolff-ügynökség jelenti Athénből: A kormány elutasította az entente követeléseit. Patris és Larussa vas-

utvonalat ugyanis az entente megakartta szállítani, hogy azon szerb csapatokat szállítson Korfuból Szalonikibe. Ennek a vo-

malnak az átadása Görögország teljes katonai megszállását jelentené s ez ellen Görögország minden eszközzel tiltakozik.

Véresen visszavert orosz előretörések Hindenburg frontján.

Berlin, április 14. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: A helyenként élénk és a Maas területén heves tüzérségi harcoktól eltekintve nincs lényeges jelenni való. Ágyutüzünk a Maas balpartján megkísérelt támadásokat már kiindulásuk helyén elfojtotta.

Keleti harcátér: Hindenburg tábornagy hadesoportjánál Garbunowka környékén (Dünaburgtól északnyugatra) és a Narocs-tótól délre elhatárolt ellenséges előretöréseket véresen visszavertük.

Éppoly eredménytelenek maradtak Lipóczy bajor herceg tábornagy hadesoportjánál orosz osztagoknak Servetsinél levő állások ellen (Zirintől északra) intézett támadásai.

Balkán hadszíntér: Az ellenség tüzérsége tegnap a Vardartói keletre időnkint élénk tevékenységet fejtett ki. Az április 12-éről 13-ára virradó éjjel ellenséges repülőek eredménytelenül dobtak bombákat Gewgelire és attól keletre Bogoradicára. (Min. sajtóosztály.)

Az angol védőkötelezettség kiterjesztése.

Genf, április 14. Az angol főparancsnok Londonba utazott, hogy részt vegyen a védőkötelezettség kiterjesztése kérdésében tartandó tanácskozáson.

London, április 14. A Times értesülése szerint Asquith a par-

lamentnek javaslatot fog benyújtani, hogy a katonakötelesek szolgálati korhatára 45 évre emeltesse fel. Ez a javaslat ugyan a nős, mint nőtlen hadkötelesekre vonatkozik.

Burián báró tanácskozással Bethmann Hollweggal.

Berlin, április 14. Burián báró külügyminiszter ma délelőtt Berlinbe érkezett és délben felkerestte Bethmann-Hollweg birodalmi

kancellárt, akivel hosszasan tanácskozott. A kancellár dejeuner adott a külügyminiszter tiszletere.

A városi népkonyha fosztogatója.

(A Reggel tudósítójától. A városi népkonyha vezetősége a napokban észrevette, hogy az éléskamrából egyre jobban fogytak az élelmi cikkek. Mindjárt arra gondoltak, hogy valaki állandóan lopkodja az élelmicikkeket, mert másként nem történhetik meg, hogy oly rohamosan fogy ki a liszt, bab, borsó stb.

Egy alkalommal, amikor este a személyzet eltávozott a népkonyhából, az egyik alkalmazott kileste, hogy Babics Györgyné, aki mint takarítónő volt alkalmazva a népkonyhán, a zárás után

visszament a népkonyhába, illetve csak a kapuig, mert ott — ugylátszik — észrevette valakit és nem ment be a helyiségbe. — Ez azonban már elég gyanú volt s feljelentést tettek a rendőrségen, ahol Jónás detektívet bízták meg a tolvaj kinyomozásával. A detektív a nyomozás során házkutatást tartott a gyanuba vett asszonynál és meglepő eredményt ért el.

Megtalálta a lakásban a népkonyhából ellopott élelmi cikkeit. Talált a lakásban többek között 4 véka krumplit, 50 kilo lisztet, 5 kilo kölest, 4 kilo kását stb., amelyek mind a lopásból származtak.

A vallatás során beismerte az asszony, hogy már régebb idő óta lopja a népkonyhából az élelmiszereket. Esténként, amikor elávoztak a helyiségből, ő visszament oda és álkulcs segítségével behatolt az éléskamrába s az éj leple alatt lassanként elhurcolta a lopott holmikat.

A tolvaj ellen a rendőrség az eljárást megindította.

HIREK.

— **Tanulmányozzák a miskolci közéletet.** Kürthy Sándor, Trencsén város főkapitánya ma délelőtt a városi közélet tanulmányozása céljából Miskolcra érkezett. Felkereste dr. Nagy Ferenc polgármestert, aki a tőle megszokott szívélyességgel fogadta és állott rendelkezésére Trencsén város kiküldöttjének. Kürthy Sándor ma és holnap megtekinti a városi közéleti üzemeket.

— **A tavaszi vetések a megyében.** Borsodvármegye területén a tavaszi vetési munkálatok csaknem teljesen befejezést nyertek. Több helyen az őszelet bevetetlenül maradt földet is bevetették.

— **Borsodvármegye lisztellátása.** A vármegyei intéző körök több ízben fordultak a belügyminiszterhez az iránt, hogy a vármegye lakosságának liszttel való ellátásának zavartalan biztosítása végett oldja fel a vármegyében levő készleteket, hogy esetről-esetről abból fedezhessék a lakosság lisztükségletét. A többszöri kérelemnek most meg lett a kívánt eredménye, amennyiben a belügyminiszter ma arról értesítette a vármegye alispánját, hogy a vármegyében levő készleteket esetről-esetről fel fogja oldani és rendelkezésére bocsátja a vármegye lakosságának. Ily módon tehát a vármegye lisztükséglete most már biztosítva van.

— **A hadtápvonalon szolgáló katonák szabadsága** tárgyában újabb rendelet megjelenéséről kaptunk illetékes helyről értesítést. Eszerint a haretéren alkalmazottaknak 3 havi fölmentés nem adható, azonban ha nem a tűzvonalban, hanem a hadtápvonal másodlagos alakulatában vannak beosztva, a cs. és kir. hadserőfőparancsnokság A. Op. Nr. 222. számú rendelete értelmében illetékes csapatparancsnokságtól rövidebb 3-4 hetes gazdasági szabadságot kérhetnek.

— **Az 1917. évi képviselőválasztók** lajstromának végleges összeállítására igen nagy munkát ad a központi választmány. — E tárgyban a választmány már többször tartott ülést, legközelebb pedig holnap délután 4 órakor ül össze, hogy most már a névjegyzéket végleg összeállítsa.

— **A mai rendkívüli drágaságban** feltűnően olcsó árban vásárolhat mindenféle divatcikkeket **Hegyesi Jenő** divat házában (Weidlich-palota), hol a kiselejtezett áruk kiárusítása április hó 30. napjáig bezárólag tart. Hasz-

nálja fel tehát a kedvező alkalmat és eszközölje bevásárlásait mielőbb, míg a készlet tart.

— **Katonai szolgálatot teljesítő joghallgatók vizsgálata.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter megengedte, hogy azok a joghallgatók, akik végzett tanulmányaik alapján s az érvényben levő szabályok értelmében jogot nyertek arra, hogy a jog- és államtudományi karokon tartani szokott valamely vizsga vagy pótvizsga letévesére bocsáttassanak, azonban az ezen vizsgára való jelentkezést a szabályszerű időben a háberu folyamán katonai szolgálatot teljesítettek, vagy a katonai szolgálat közben szerzett sebesülés vagy betegség miatt ápolás alatt állottak, vagy hadifogságban voltak, vagy valamely ellenséges állam hatóságának intézkedése által a hazatérésben megakadályozottak, ha ezen körülmények valamelyikét hitelt érdemlő módon igazolják, irásban előterjesztendő kérésükre az illetékes kar által az akadály megszűnté után nyomban, tehát a szabályszerű vizsgálati idő eltelté után is bármikor a megfelelő vizsgára vagy pótvizsgára bocsáttassanak.

— **Katonai felszerelési cikkek szállítása.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a m. kir. központi ruhatár pályázatát hirdető gyalguból készült gyalogsági kardbójtok, kürtzsinór, távirász karkötő, továbbá főzőcsészék, kulacsok, varrófónál, hordzsineg, sátorzsinog és fűzősineg, lámpák, sátorcövek, csákányok, ásók, fűrészek, fejszék, vésők, balták, szekercék, oló, patkó, patkószeg, gombok, kürtök és kefék szállítására. Szállítási határidő június, július és augusztus hó végéig terjed. Az ajánlatok április hó 26-ig nyújtandók be a ruhatár parancsnokságához. (Budapest, I. Elnök sz. 1.) Részletes feltételek megtudhatók a Kereskedelmi és Iparkamaránál.

Balogh József festőművész lakik Zöldfa-utca 27.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szombat: Mágna Miska.
Vasárnap délután: Gyimesi vadvirág.

Vasárnap este: Mágna Miska.

— **Pintér Böske** második felépése igazolta, hogy a fiatal szubrett nem mindennapos kvalitásokkal rendelkezik. Pipszit is kedvesen játszotta és szépen, sok ökonómiával énekelte. Táncáiból is meglehetősen állapítani, hogy idővel igen jó táncosnővé fejlődhet, mert ha itt-ott ingadozott is, ez inkább az egyetlen rövid próbának tulajdonítható, mint táncqualitásai hiányának. A sikeres vendég szereplések arra indították a direktiót, hogy egy esztendőre szerződtesse. — Szatmárról is kapott hírt ma este távirati ajánlatot, de természetesen a miskolci szerződést fogadta el és őszelet lép a társulat rendes tagjai sorába.

— **Mágna Miska.** Holnap, szombaton ismét a nagy sikerű Mágna Miska című operett van műsoron. A kitűnő zenéjü, mulattató darab szerepeit Kiss Cecil, Halmos, Endrei, Szalma, Zsoldos, Rátkai Rónai játszzák.

— **A szelvénybérlek,** tekintettel arra, hogy a színházi idény május elején véget ér, felkérnek, hogy szelvényeiket a hó folyamán beváltani sziveskedjenek, mert ez időn túl érvényüket veszítik.

APOLLO
nagy mozgószínház
WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-16.

F. hó 14-én, pénteken;
15-én, szombaton és
16-án, vasárnap

A NAGY ESET.

Izgalmasan érdekesítő
detektív dráma 3 felvonásban

AZ
ÖRDÖGFIOKA.

Kacagató vigjáték
2 felvonásban.

Főszereplő: Mátray Ernő

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további né 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Husvétli ünnepekre vágott liba egészben előre megrendelhető Freireich Henriknél. Telefon 809. Arany János-utca 31. sz. 161

A Kristály gőzmosógárban visszamaradt és ki nem váltott szép és jó gallérok és kézelők jutányos áron kaphatók. 194

Mindenes leány dohánytözsdeben felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 197

Ügynöknök Schweitzer varrógép részvénytársaságnál állandó alkalmazást nyerhetnek. Olyanok, kiknek férje a haretéren van, avagy a haretéren elesetteknek özvegyei előnyben részesülnek. Személyes bemutatkozás a részvénytársaság irodájában naponta délután 3-4 óra között.

Uránia

Nagy Mozdószínház

F. hó 14-én, pénteken;
15-én, szombaton és
16-án, vasárnap

Az öreg rezervista mesél.

Aktuális ujdonság
2 felvonásban.

A két árva.

Színmű
3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnapon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Fluk vagy esetleg rokkant katonák fékezőknek felvétetnek. Jelentkezhetni a Miskolci Villamos telepen.

Mindenesfiu és két kisleány újság árusításhoz felvétetik Groszman Jágó üzletében.

Elsőrendű államilag arankamentességgel előm- és er- zárolt **lóhere-mag** és er- és ak- tovább- német **répa-mag,** prima kőles és vetőmagbúkköny kapható **Feuerstein Márkus** terménykereskedőnél Miskolcz, Vay-ut 1.

Újságárusításra, valamint kizárólag házhoz való kézbesítésre **férfiak, asszonyok** azonnal felvétetnek Groszman Jágó üzletében.